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Velkommen til et nytt og spennende barnehageår!
Hasle barnehage er en privat barnehage som eies av Hasle Menighetssenter. Barnehagen har 2 avdelinger, en 0-3 års avdeling og en 3-6 års avdeling.

Barnehagen ligger i flotte omgivelser med skogen som en del av nærmiljøet. Skogen er et av barnehagens mange rom, der vi kan være i samspill med naturen. Vi får kunnskap og forståelse for den gjensidige avhengigheten og hvordan skaperverket henger sammen. 
Hasle barnehage er en barnehage med utvidet kristen formålsparagraf. Vi samarbeider med menighetspedagogen i Varteig og Hafslundsøy menighet. 

Grunnlaget for vårt pedagogiske og praktiske arbeid i barnehagen er;

-Lov om barnehager 

-Forskriften - Rammeplan for barnehagens innhold og oppgaver 
-Felles føringer for barnehager fra Sarpsborg kommune
-Hasle menighetssenters visjon og virksomhetsplan 
-Barnehagens egendefinerte handlingsplaner
Barnehagens visjon

Hasle barnehage – en barnehage med blikk for barn og barndommens egenverdi.

I Hasle barnehage vil det si lekende, inkluderende samspill og relasjoner, livsutfoldelse og mestring i trygge stimulerende miljøer. Barna vil møte voksne som viser omsorg og anerkjennelse for hele mennesket, i tråd med kristne grunnverdier. De vil bli møtt med et velvillig blikk, et blikk som tar for gitt at alle barn har både fornuftig intensjon og vilje. Personalet i barnehagen ser ting i beste mening og lar barna få mulighet til å forstå, utforske, prøve ut og sette spor etter seg sammen med andre.

Barnehagens innhold
Barnehagens innhold bygger på et helhetlig læringssyn, hvor omsorg, lek, danning, læring, vennskap og fellesskap, og kommunikasjon og språk er sentrale deler. Arbeidet skal sees i sammenheng og samlet bidra til barns allsidige utvikling. Barnehagens innhold skal være variert og tilpasset enkeltbarnet og barnegruppen.
Barnehagen skal anerkjenne og ivareta barndommens egenverdi. Og bidra til at alle barn som går i barnehage, får en god barndom preget av trivsel, vennskap og lek. 
I barnehagen skal barna få leke og utfolde skaperglede, undring og utforskertrang. Barnas fysiske miljø skal være trygt og utfordrende, og gi barna allsidig bevegelseserfaringer.

Barnehagen skal ivareta barnas behov for omsorg 

Omsorg er en forutsetning for barnas trygghet og trivsel, og for utvikling av empati og nestekjærlighet. Barnehagen skal gi barna mulighet til å utvikle tillit til seg selv og andre. Alle barna skal oppleve å bli sett, forstått, respektert og få den hjelp og støtte de har behov for. Barnehagen skal aktivt legge til rette for omsorgsfulle relasjoner mellom barna og personalet, og mellom barna, som grunnlag for trivsel, glede og mestring. Personalet skal arbeide for et miljø som ikke bare gjør barna til mottakere av omsorg, men som også verdsetter barnas egne omsorgshandlinger.
Barnehagen skal ivareta barnas behov for lek 
Leken skal ha en sentral plass i barnehagen, og lekens egenverdi skal anerkjennes. 

Barnehagen skal gi gode vilkår for lek, vennskap og barnas egen kultur. Leken skal være en arena for barnas utvikling og læring, og for sosiale og språklige samhandlinger.
Barnehagen skal inspirere til og gi rom for ulike typer lek både ute og inne. Barnehagen skal bidra til at alle barn kan oppleve glede, humor, spenning og engasjement gjennom lek – alene eller sammen med andre.
Barnehagen skal fremme livsmestring og helse

Barnehagen skal ha en helsefremmende og forebyggende funksjon. Barnehagen skal bidra til barnas trivsel, livsglede, mestring og følelse av egenverd og forebygge krenkelser og mobbing. 
Barnehagen skal være en arena for daglig fysisk aktivitet og fremme barnas bevegelsesglede og motoriske utvikling. Barna skal samtidig ha mulighet til ro, hvile og avslapning i løpet av barnehagehverdagen.

Måltider og matlaging i barnehagen skal gi barna grunnlag for å utvikle matglede og sunne helsevaner.
Barnehagen skal fremme vennskap og fellesskap
Sosial kompetanse er en forutsetning for å fungere godt sammen med andre og omfatter ferdigheter, kunnskaper og holdninger som utvikles gjennom sosialt samspill. 
I barnehagen skal alle barn kunne erfare å være betydningsfulle for fellesskapet og å være i positivt samspill med barn og voksne. Barnehagen skal aktivt legge til rette for utvikling av vennskap og sosialt fellesskap. Barnas selvfølelse skal støttes, samtidig som de skal få hjelp til å mestre balansen mellom å ivareta egne behov og det å ta hensyn til andres behov.
Barnehagen skal fremme kommunikasjon og språk
Barnehagen skal være bevisst på at kommunikasjon og språk påvirker og påvirkes av alle sider ved barnets utvikling. Gjennom dialog og samspill skal barna støttes i å kommunisere, medvirke, lytte, forstå, og skape mening. Barnehagen skal anerkjenne og verdsette barnas ulike språk og kommunikasjonsuttrykk. Alle barn skal få god språkstimulering gjennom barnehagehverdagen, og alle barn skal få delta i aktiviteter som fremmer kommunikasjon og en helhetlig språkutvikling.
Barnehagens arbeid med fagområdene i Rammeplanen 

Barnehagens arbeid med fagområdene skal gjenspeile områder som har interesse og egenverdi for barn i barnehagealder, og bidra til å fremme trivsel, allsidig utvikling og helse;

-kommunikasjon, språk og tekst
-kropp, bevegelse, mat og helse
-kunst, kultur og kreativitet
-natur, miljø og teknologi
-antall, rom og form

-etikk, religion og filosofi

-nærmiljø og samfunn
Barnas lek danner et viktig grunnlag for arbeidet med fagområdene, og barnehagen skal ta utgangspunkt i barnas engasjement og bidrag slik at arbeidet med fagområdene skal oppleves som en meningsfull og morsom del av barnehagehverdagen. 
Arbeid med fagområdene vil være tilpasset barnas alder, modning og interesser, barnegruppens sammensetning og øvrige forutsetninger. 
Barnehagen verdigrunnlag og formål skal gi retning for og prege arbeidet med fagområdene, og barns rett til medvirkning skal ivaretas.
Overganger i barnehagen

Når barnet begynner i barnehagen

Barnehagen skal i samarbeid med hjemmet legge til rette for at barnet kan få en trygg og god start i barnehagen. Barnehagen skal tilpasse rutiner og organisere tid og rom slik at barnet får tid til å bli kjent, etablere relasjoner og knytte seg til personalet og andre barn. 
Barna blir invitert til en besøksdag i juni sammen med foreldre/foresatte. På oppstarts-dagen får barnet tildelt en primærkontakt som skal være sammen med barnet i tilknytningsperioden. Lengden på denne perioden kan variere fra barn til barn.
Bytte av avdeling

Personalet skal sørge for at barn og foreldre/foresatte får tid og rom til å bli kjent med ny avdeling, nye barn og nytt personaler. 
Avdelingene starter med tilknytningsarbeidet etter nyttår. Foreldre/foresatte får tilbud om en foreldresamtale der en pedagog fra hver avdeling deltar.
Overgang mellom barnehage og skole
Barnehagen følger årshjul for overgang barnehage/skole, som er et politisk vedtak i Sarpsborg kommune. I samarbeid med foresatte gis det informasjon til skolene om hvert enkelt barn og det innkalles til skolebesøk på våren før barnet skal begynne på skolen. Hensikten med dette årshjulet er å bidra til en bedre overgang for det enkelte barnet.
Barnehagens arbeidsmåter

Barnehagens årsplan er et arbeidsredskap for barnehagepersonalet og dokumenterer barnehagens valg og begrunnelser. 

Barnehagens arbeidsmåter skal ivareta barnas behov for omsorg og lek, fremme læring og danning og gi barna mulighet for medvirkning. 
Personalet skal ta i bruk varierte arbeidsmåter og egendefinerte handlingsplaner, som skal tilpasses enkeltbarn, barnegruppa og lokalmiljøet. Valg av arbeidsmåter gir muligheter til å gjøre barnehagens innhold spennende og variert. Arbeidsmåtene kan bidra til å skape engasjement, interesse og motivasjon og gir mulighet til å tilføre nye

erfaringer og opplevelser i barnehagen. Barnehagen ivaretar dette ved at det veksles mellom spontane og planlagte aktiviteter, der personalet setter rammene.
Noen av barnehagens arbeidsmåter;
Metoder:

Prosjektarbeid/lekegrupper – skal sikre barns rett til lek, utfoldelse og medvirkning i egen barnehagehverdag. Samtidig som personalet skal legge til rette for utforskning, undring, helhetlig og tverrfaglig læring og utvikling i barnehagen.
Se barnet innefra – skal sikre en trygg og profesjonell omsorg ut fra barns behov og legge til rette for sosial og emosjonell utvikling i barnehagen, ved at personalet er tilstedeværende, aktivt deltagende, nærværende, varme, påloggede og sensitive.
Verktøy:

Trygghetsirkelen – verktøy som sikrer en trygg tilknytning mellom barn og voksne.
Kontekstmodellen – en praktisk tilnærming til arbeid med atferd hos barn og voksne.
Progresjon
Progresjon i barnehagen innebærer at alle barna skal få utvikle seg, lære og oppleve fremgang. Alle barn skal oppleve progresjon i barnehagens innhold. Barnehagen skal legge til rette for progresjon gjennom valg av pedagogisk innhold, arbeidsmåter, leker, materialer og utforming av fysisk miljø. Barna skal få utfordringer tilpasset sine erfaringer, interesser, kunnskaper og ferdigheter.
Planleggingsarbeid
Planlegging gir personalet grunnlag for å tenke og handle langsiktig og systematisk i det pedagogiske arbeidet. Planleggingen skal bidra til kontinuitet og progresjon for enkeltbarn og barnegruppa. Planleggingen synliggjør hvordan barnehagen fortolker og realiserer rammeplanen og skal være utgangspunkt for refleksjon og utvikling av virksomheten.
Vurderingsarbeid
Barnehagen skal jevnlig vurdere det pedagogiske arbeidet og barnegruppas og enkeltbarnets trivsel og allsidige utvikling. Det pedagogiske arbeidet skal beskrives, analyseres og fortolkes ut fra barnehagenes planer, barnehageloven og rammeplanen, og barnets trivsel og allsidige utvikling skal observeres og vurderes fortløpende utfra individuelle forutsetninger og kunnskap om barns utvikling og behov. 
Dette kan gi grunnlag for å tilpasse og videreutvikle det tilrettelagte pedagogiske tilbudet. Vurderingsarbeidet skal bygge på refleksjoner som hele personalgruppa er involvert i. Felles refleksjoner over det pedagogiske arbeidet kan gi personalet et utgangspunkt for videre planlegging og gjennomføring, og bidra til å lære av egen praksis og utvikle barnehagen som pedagogisk virksomhet.
Dokumentasjon i barnehagen
Dokumentasjon av personalets arbeid og barns erfaringer og aktiviteter synliggjør hvordan personalet arbeider for å oppfylle kravene i barnehageloven og rammeplanen. Dokumentasjon av det pedagogiske arbeidet skal inngå i barnehagens arbeid med å planlegge, vurdere og utvikle den pedagogiske virksomheten. Vurderinger om barnegruppas og enkeltbarns trivsel og allsidige utvikling skal dokumenteres når det er nødvendig for å gi barnegruppa og enkeltbarn et tilrettelagt tilbud. Personopplysninger skal behandles i samsvar med personopplysningsloven, og foreldre/foresatte har rett til å se og få utlevert informasjon om sitt barn.
Dokumentasjon av det pedagogiske arbeidet kan gi foreldre, lokalmiljøet og kommunen som barnehagemyndighet informasjon om hva barn opplever, lærer og gjør i barnehagen.
SAMARBEID MED BARNAS HJEM
Barnehagen skal i samarbeid og forståelse med hjemmet ivareta barnas behov for omsorg og lek, og fremme læring og danning som grunnlag for allsidig utvikling (Barnehageloven §1). Mer informasjon om dette i hefte Velkommen til Hasle barnehage.
Foreldresamarbeidet skal både skje på individnivå og på gruppenivå

Individnivå – barnehagen skal legge til rette for at foreldre/foresatte og barnehagen jevnlig kan utveksle observasjoner og vurderinger knyttet til enkeltbarnets helse, trivsel, erfaringer, utvikling og læring, i hverdagen og på foreldresamtaler. Barnehagen skal begrunne sine vurderinger overfor foreldre/foresatte og ta hensyn til deres synspunkter.

Gruppenivå – foreldreråd og samarbeidsutvalg gir mulighet for å ivareta foreldre/foresattes kontakt med barnehagen på en aktiv måte. 

Foreldrerådet skal fremme foreldrenes fellesinteresser og bidra til at samarbeid mellom barnehagen og foreldregruppa skaper et godt barnehagemiljø. Foreldrerådet består av alle foreldre/foresatte i barnehagen.

Samarbeidsutvalget er et rådgivende, kontaktskapende og samordnet organ. Samarbeidsutvalget skal bli forelagt saker som er viktige for barnehagens innhold og virksomhet, og for forholdet til foreldre/foresatte. Samarbeidsutvalget skal fastsette barnehagens årsplan. Samarbeidsutvalget består av 2 foreldrerepresentanter, 2 personalrepresentanter og 2 eierrepresentanter.
Barnehagens informasjonskanaler

Barnehagen benytter barnehagens hjemmeside som den viktigste informasjonskanalen ut til foreldre/foresatte. All informasjon vil bli lagt ut på hjemmesiden – aktiviteter, viktige datoer, arrangementer, bilder, dokumentasjon, planer og referater.

Foreldre/foresatte får utdelt eget passord og må selv ta ansvar for å lese informasjon og holde seg oppdatert på det som blir lagt ut på denne siden. 
Barnas små og store prosjekter og aktiviteter i hverdagen, kan også dokumenteres på avdelingene.
Ta kontakt med barnehagen hvis det er noen dere lurer på. Innspill til foreldrerepresentantene kan legges i egne postkasser som henger på hver avdeling.

DIVERSE INFORMASJON

Vi henviser til barnehagens vedtekter og heftet Velkommen til Hasle barnehage for mer utfyllende informasjon.
Planleggingsdager På disse dagene holder barnehagen stengt:


15. august 2018
16. august 2018
12. november 2018
02. januar 2019
31. mai 2019
Foreldremøter 
Infomøte for nye foreldre ved oppstart/ny avdeling:              Mandag 20. august 2018 

Foreldremøte - personalstyrt høsten 2018:                                Torsdag 20. september 2018
Foreldremøte - foreldrestyrt våren 2019:
                                   Våren 2019
Hvordan ta kontakt med oss?
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Barnehagens adresse:				Hasleveien 36, 1734 Hafslundsøy


Barnehagens telefon og mobilnummer:		69 13 12 33


Nøtteliten						95 30 39 83


Bamsestua						94 85 52 28


Styrertelefon						90 08 92 40


Barnehagens mailadresse:				�HYPERLINK "mailto:styrer@hasle-barnehage.no"�styrer@hasle-barnehage.no� 


Barnehagens hjemmeside:				� HYPERLINK "http://hasle-barnehage.no" �http://hasle-barnehage.no� 
















