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Velkommen til et nytt og spennende barnehageår, et år med mange nye rom og muligheter.
Sammen skal vi utforske den «nye» barnehagen vår.
Hasle barnehage er en privat barnehage som eies av Hasle menighetssenter. Barnehagen har 2 avdelinger, en 0-3 års avdeling og en 3-6 års avdeling.

Barnehagen ligger i flotte omgivelser med skogen som en del av nærmiljøet. Skogen er et av barnehagens mange rom, der vi kan være i samspill med naturen. Vi får kunnskap og forståelse for den gjensidige avhengigheten og hvordan skaperverket henger sammen. 
Hasle barnehage er en barnehage med utvidet kristen formålsparagraf. Barna i barnehagen får kjennskap til kristne grunnverdier og muligheten til å oppleve og erfare tradisjoner og høytider, gjennom undring, samtaler og fortellinger. Vi samarbeider med menighetspedagogen i Varteig og Hafslundsøy menighet. 

Grunnlaget for vårt pedagogiske og praktiske arbeid i barnehagen er;

-Lov om barnehager 

-Forskriften - Rammeplan for barnehagens innhold og oppgaver 
-Felles føringer for barnehager fra Sarpsborg kommune
-Hasle menighetssenters visjon med virksomhetsplan 
-Barnehagens egendefinerte planer
Barnehagens visjon

Hasle barnehage – en barnehage med blikk for barn og barndommens egenverdi.

I Hasle barnehage vil det si lekende, inkluderende samspill og relasjoner, livsutfoldelse og mestring i trygge stimulerende miljøer. Barna vil møte voksne som viser omsorg og anerkjennelse for hele mennesket, i tråd med kristne grunnverdier. De vil bli møtt med et velvillig blikk, et blikk som tar for gitt at alle barn har både fornuftig intensjon og vilje. Personalet i barnehagen ser ting i beste mening og lar barna få mulighet til å forstå, utforske, prøve ut og sette spor etter seg sammen med andre.

Barnehagens innhold
Barnehagens innhold bygger på et helhetlig læringssyn, hvor omsorg, lek, danning, læring, vennskap og fellesskap, og kommunikasjon og språk er sentrale deler. Arbeidet skal sees i sammenheng og samlet bidra til barns allsidige utvikling. Barnehagens innhold skal være variert og tilpasset hvert enkelt barn og barnegruppen.
Barnehagens visjon og verdigrunnlag skal innarbeides og synliggjøres, og være til stede i de daglige situasjonene. Barnehagen skal anerkjenne og ivareta barndommens egenverdi, og bidra til at barna får en god barndom preget av omsorg, lek og trivsel. Personalet skal sørge for at barnet aktivt kan medvirke til meningsfylte og mestrende samspill og opplevelser, som inngår i et sosialt og demokratisk fellesskap. Hasle barnehage er hver dag fylt av øyeblikk med relasjoner og samhandling. Vi tar oss tid til å være i øyeblikket og tar vare på undring og spontanitet. Der bygges relasjoner og tilhørighet, her skapes små og store prosjekter. I Hasle barnehage skaper vi fremtiden sammen, viser også til Sarpsborg kommunes oppvekstplan.
Barnehagen skal ivareta barnas behov for omsorg 

Omsorg er en forutsetning for barnas trygghet og trivsel, og for utvikling av empati og nestekjærlighet. Barnehagen skal gi barna mulighet til å utvikle tillit til seg selv og andre. Personalet skal se hvert enkelt barn ut fra en grunnforståelse om at alle mennesker er like mye verdt, og møtes likeverdig til tross for ulike forutsetninger. Alle barn skal oppleve å bli sett, forstått, respektert og få den hjelp og støtte de har behov for. Barnehagen har ansvar for å legge til rette for omsorgsfulle relasjoner mellom barna og personalet, og mellom barna, som grunnlag for trivsel, glede og mestring. Personalet benytter arbeidsmetoder som å se barnet innenfra – som subjekt, er gode omsorgsmodeller og er varme, nærværende, pålogget og sensitive. 

Personalet skal arbeide for et miljø som ikke bare gjør barna til mottakere av omsorg, men som også verdsetter barnas egne omsorgshandlinger. Dette kan bidra til at de mestrer de ulike miljøbyttene barndommen byr på videre.
Omsorg og trygghet i tilvenningsperioden - Når barnet begynner i barnehagen

Barnehagen skal i samarbeid med hjemmet legge til rette for at barnet kan få en trygg og god start i barnehagen. Barnehagen skal tilpasse rutiner og organisere tid og rom slik at barnet får tid til å bli kjent, etablere relasjoner og knytte seg til personalet og andre barn. Barna blir invitert til en besøksdag i juni sammen med foreldre/foresatte. På oppstarts-dagen får barnet tildelt en primærkontakt som skal være sammen med barnet i tilknytningsperioden. Lengden på denne perioden kan variere fra barn til barn.
Omsorg og trygghet i tilvenningsperioden - Bytte av avdeling

Personalet skal sørge for at barn og foreldre/foresatte får tid og rom til å bli kjent med ny avdeling, nye barn og nytt personale. Avdelingene starter med tilknytningsarbeidet etter nyttår. Foreldre/foresatte får tilbud om en foreldresamtale der en pedagog fra hver avdeling deltar i juni. På oppstartdagen kan foreldrene bruke tid sammen med barnet etter behov. Arbeidet med tilvenningsperiodene i barnehagen er sikret i en handlingsplan for tilknytning i barnehagen.

Omsorg og trygghet i perioden - Overgang mellom barnehage og skole

Barnehagen følger årshjul for overgang barnehage/skole, som er et politisk vedtak i Sarpsborg kommune. I samarbeid med foresatte gis det informasjon til skolene om hvert enkelt barn innen 1. februar og 15.mai, og det innkalles til 3 skolebesøk på våren før barnet skal begynne på skolen. Innskrivningsmøte, besøksdag sammen med barnehageansatte og en besøksdag sammen med foreldrene. Hensikten med dette felles årshjulet er å bidra til en trygg overgang for det enkelte barnet.

Barnehagen skal ivareta barnas behov for lek 
I Hasle barnehage skal leken ha en sentral plass i barnehagen, og lekens egenverdi skal anerkjennes. Barnehagen skal gi gode vilkår for lek, vennskap og barnas egen kultur. Barnehagen skal være en inkluderende arena med et likeverdig lekemiljø som gir plass for mangfoldet. Leken skal være en arena for barnas utvikling og læring, og for sosiale og språklige samhandlinger. Barnehagen skal inspirere til og gi rom for ulike typer lek både ute og inne. Barnehagen skal bidra til at alle barn kan oppleve glede, humor, spenning og engasjement gjennom lek – alene eller sammen med andre. Personalet skal legge til rette for medvirkning, undring og utforskning i barnehagehverdagen ved å være til stede og aktiv deltagende. Barns intensjoner, interesser og fokus møtes av et genuint interessert personale, som tar barnas opplevelser på alvor. 
Personalet skal sikre en helhetlig og tverrfaglig utvikling ved å dele barnegruppene inn i mindre grupper og ha planlagte lekegrupper/prosjekt arbeid, der barns medvirkning er med i planleggingsprosessen, gjennomføringsprosessen og evalueringsprosessen. 
Rammeplanens fagområder
-kommunikasjon, språk og tekst

-kropp, bevegelse, mat og helse

-kunst, kultur og kreativitet

-natur, miljø og teknologi

-antall, rom og form

-etikk, religion og filosofi

-nærmiljø og samfunn

Fagområdene gjenspeiler områder som har interesse og egenverdi for barn i barnehagealder, og skal være gjennomgående del av barnehagens innhold.
Barnehagen skal fremme livsmestring og helse

Følelsen av å mestre er viktig for utvikling av selvbildet og identitet. Opplevelse og erfaring av å mestre og å leve, er livsmestring. Barna skal få leke, benytte kroppen sin og utfolde skaperglede, undring og utforskertrang, i et trygt og utfordrende miljø. 

Barnehagen skal ha en helsefremmende og forebyggende funksjon. Barnehagen skal bidra til barnas trivsel, livsglede, mestring og følelse av egenverd og forebygge krenkelser og mobbing. 
Barnehagen skal fremme vennskap og fellesskapsfølelse. Avdelingene arbeider med å styrke barns sosiale kompetanse og hvordan de fungerer sammen med andre tilpasset alder og modning. Sosial kompetanse handler om kunnskaper, ferdigheter og holdninger som brukes til å samhandle positivt i ulike situasjoner. 
Barnegruppa deles inn i mindre grupper med tilstedeværende, pålogget og aktiv deltagende personale. Personalet støtter og veileder barna i og bidrar til å skape gode lekerelasjoner. Barna blir rammet inn i et trygt miljø, der det er rom for å utforske, prøve og feile sammen med et støttende og engasjert personale. Det er personalet som er ansvarlig for relasjonens kvalitet, og for å inngå og opprettholde en positiv relasjon med dem vi til enhver tid omgås.
Barnehagen skal være en arena for daglig fysisk aktivitet og fremme barnas bevegelsesglede og motoriske utvikling. Barna skal samtidig ha mulighet til ro, hvile og avslapning i løpet av barnehagehverdagen. Ro, hvile og avslapning tilpasses de ulike aldersgruppene etter barnas behov. Barnehagen har barn som sover i vogn, hviler på et fang/på en pute/en sofa eller slapper av med en rolig aktivitet, lek eller sosialt samvær.

Personalet legger til rette for varierte aktiviteter gjennom hele barnehagehverdagen, inne/ute, på menighetssenteret og i skogen og i nærmiljøet. Begge avdelingene bruker skogen og nærmiljøet aktivt i hverdagen. 

Måltider og matlaging i barnehagen skal gi barna grunnlag for å utvikle matglede og sunne helsevaner. Barna får servert tre måltider med drikke i barnehagen, hovedsakelig brødmåltider med variert pålegg, melk/vann, frukt og grønnsaker. Barnehagen har en kjøkkenansvarlig som tilbereder varmmat til alle barna en gang pr uke, der det varieres med ulike ingredienser og krydder. Det serveres havregrøt til frokost en gang pr uke.

Vi har fokus på å gi barna ulike smaksopplevelser og på det å ikke kaste mat. Menyen kan da variere fra uke til uke utfra sesong, tilbud og hva vi har av matvarer i barnehagen. Hver avdeling har egne bakegrupper, der barna er med i hele matlagingsprosessen.
Barnehagen skal fremme kommunikasjon og språk
Barnehagen skal være bevisst på at kommunikasjon og språk påvirker og påvirkes av alle sider ved barnets utvikling. Gjennom dialog og samspill skal barna støttes i å kommunisere, medvirke, lytte, forstå, og skape mening. Barnehagen skal anerkjenne og 
verdsette barnas ulike språk og kommunikasjonsuttrykk. I Hasle barnehage tar vi oss tid til samtaler og diskusjoner, hvor ulike meninger gis plass. Her skapes tilhørighet og nye historier oppstår.  Alle barn skal få god språk- og matematisk stimulering gjennom barnehagehverdagen. Personalet skal skape et variert språkmiljø og alle barn skal få delta i aktiviteter som fremmer forståelse, kommunikasjon og en helhetlig utvikling. Personalet tilpasser språkarbeidet ut fra alder og modning. Begrepsutvikling ved hjelp av tydelige språkmodeller som benevner begreper, bevisst bruk av bilder og bøker og har fokus på kommunikasjonen i samspillet. 
Barnehagens arbeidsmåter

Barnehagens arbeidsmåter skal ivareta barnas behov for omsorg og lek, fremme læring og danning og gi barna mulighet for medvirkning. Valg av arbeidsmåter gir muligheter for å gjøre barnehagens innhold spennende og variert. Personalet skal ta utgangspunkt i barnas erfaringer, interesser, synspunkter og initiativ i barnehagens daglige arbeid og ved valg og gjennomføring av temaer og prosjekter. Barnehagens årsplan er et arbeidsredskap for barnehagepersonalet og dokumenterer barnehagens valg og begrunnelser.
Barnehagen er en pedagogisk virksomhet som skal planlegges og vurderes. Planlegging gir personalet grunnlag for å tenke og handle langsiktig og systematisk i det pedagogiske arbeidet. Personalet i Hasle barnehage skal jevnlig vurdere det pedagogiske arbeidet ut fra barnehagenes planer og styringsdokumenter. Personalet skal samtidig sikre progresjon, som innebærer at alle barna skal få utvikle seg, lære og oppleve fremgang i barnehagen. 
Pedagogene i Hasle barnehage vurderer det pedagogiske arbeidet jevnlig gjennom hele barnehageåret på avdelingsmøter, ledermøter og personalmøter. Vurderings- og evalueringsarbeidet danner grunnlag for det videre pedagogiske arbeidet og årsplanarbeidet. 
Personalet skal dokumentere det pedagogiske arbeid, barns erfaringer, lek/aktiviteter, trivsel og utvikling. Dokumentasjon synliggjør hvordan personalet arbeider for å oppfylle kravene i barnehageloven og rammeplanen, samt Hasle barnehages virksomhetsplan. Aktiviteter, prosjekter og arrangementer/årshjul legges ut på barnehagens passordsbeskyttede hjemmeside, både ved bruk av tekst og bilder.

Noen av barnehagens metoder;
Prosjektarbeid/lekegrupper – sikre barns rett til lek, utfoldelse og medvirkning i egen barnehagehverdag. Samtidig som personalet skal legge til rette for utforskning, undring, helhetlig og tverrfaglig læring og utvikling i barnehagen.
Se barnet innefra – sikre en trygg og profesjonell omsorg ut fra barns behov og legge til rette for sosial og emosjonell utvikling i barnehagen.
Profesjonelt relasjonsarbeid – etablere en følelsesmessig dialog og være sensitiv overfor samspill med barn.
Dialogisk lesning – bidra til dialog og samtale om tekst/bilder/fortellinger.
Noen av barnehagens verktøy;
Trygghetsirkelen – verktøy som sikrer en trygg tilknytning mellom barn og voksne.
ASK – alternativ supplerende kommunikasjon – verktøy som gir barn mulighet til støtte til å bruke andre uttrykksformer enn tale i direkte kommunikasjon med andre. Kommunikasjon gir barnet mulighet til å uttrykke ønsker og behov, utvikle sosial kontakt og utveksle informasjon og synspunkter.
Samarbeid med barnas hjem
Barnehagen skal i samarbeid og forståelse med hjemmet ivareta barnas behov for omsorg og lek, og fremme læring og danning som grunnlag for allsidig utvikling (Barnehageloven §1). Mer informasjon om dette i hefte Velkommen til Hasle barnehage.
Samarbeidsutvalget skal fastsette barnehagens årsplan. Samarbeidsutvalget er et rådgivende, kontaktskapende og samordnet organ. Samarbeidsutvalget skal bli forelagt saker som er viktige for barnehagens innhold og virksomhet, og for forholdet til foreldre/foresatte. Samarbeidsutvalget består av 2 foreldrerepresentanter, 2 personalrepresentanter og 2 eierrepresentanter.
Barnehagens informasjonskanaler

Barnehagen benytter barnehagens hjemmeside og e-post som de viktigste informasjonskanalene ut til foreldre/foresatte. All informasjon vil bli lagt ut på hjemmesiden – aktiviteter, viktige datoer, arrangementer, bilder, dokumentasjon, planer og referater. 
Foreldre/foresatte får utdelt eget passord og må selv ta ansvar for å lese informasjon og holde seg oppdatert på det som blir lagt ut på denne siden. Personalet arbeider ut ifra at alle foreldre/foresatte har lest all informasjon som angår barn og barnehagens innhold.
Barnas små og store prosjekter og aktiviteter i hverdagen, kan også dokumenteres på avdelingene.
Foreldre/foresatte kan benytte telefon og e-post til å ta kontakt med barnehagen og barnehagens foreldrerepresentanter. 
Diverse informasjon
Vi henviser til barnehagens vedtekter og heftet Velkommen til Hasle barnehage for mer utfyllende informasjon.
Planleggingsdager På disse dagene holder barnehagen stengt:


17. august 2020
18. august 2020
13. november 2020
04. januar 2021
14. mai 2021   
Nytt barnehageår 2021/22 - 16. august og 17. august
Foreldremøter 
Infomøte for nye foreldre ved oppstart/ny avdeling:              Onsdag 19. august 2020
Foreldremøte høst - personalstyrt:                                                Torsdag 17. september 2020
Foreldremøte vår – foreldrestyrt:
                                                Våren 2021
Hvordan ta kontakt med oss?
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Barnehagens adresse:				Hasleveien 36, 1734 Hafslundsøy





Barnehagens telefon og mobilnummer:		69 13 12 33


Nøtteliten						95 30 39 83


Bamsestua						94 85 52 28


Styrertelefon						90 08 92 40





Barnehagens mailadresse:				�HYPERLINK "mailto:styrer@hasle-barnehage.no"�styrer@hasle-barnehage.no� 





Barnehagens hjemmeside:				� HYPERLINK "http://hasle-barnehage.no" �http://hasle-barnehage.no� 





Kontaktinformasjon til foreldrerepresentantene henger på infotavlene i garderobene.
















