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[bookmark: _Toc951482][bookmark: _Toc208406613]1.0 Innledning 

[bookmark: _Toc181884305]Hvem er vi? 
Hasle barnehage AS er en privat barnehage, som eies og drives av Hasle menighetssenter.  Barnehagen ble åpnet 01.mars 1980. Barnehagen ble bygget for å motta ca. 30 barn. Gjennom årene har barnehagen utviklet seg i tråd med stadig nye retningslinjer for barnehagedrift i Norge. Hasle barnehage AS praktiserer utvidet kristent formål. 
I juli 2022 ble det vedtatt en lovendring i barnehageloven med betydning for private barnehager. Alle private barnehager skal være organisert som selvstendige rettssubjekt fra 01.januar 2023. Fra samme dato ble Hasle barnehage, drift og eiendom overført til et aksjeselskap som er 100% eid av Hasle menighetssenter. Selskapets navn er Hasle barnehage AS. Styret for Hasle barnehage AS velges årlig på selskapets generalforsamling, barnehagens styrer er daglig leder i selskapet og deltar på alle styremøter. Hasle barnehage AS har egne vedtekter.
[bookmark: _Toc181884306]I 2019-2020 ble de gamle lokalene pusset opp og et tilbygg med nye garderober, kontorplasser og møterom ferdigstilt. Barnehagen har to avdelinger; for barn 0-3 år og 3-6 år. Barnehagen følger krav til bemanningsnorm i barnehager.
[bookmark: _Toc181884307]Hasle barnehage AS har en egnet og unik beliggenhet i skogkanten med mange muligheter for å bruke naturen i lek og utforskning. Barnehagen ligger innerst i en blindvei. Det betyr trygghet i forhold til trafikk. Samtidig er barnehagen nærmeste nabo til boligfeltet på Hasle og til Hasle menighetssenter, som brukes aktivt av barnehagen som tilleggs-lokaler. 
Barnehagen er medlem av PBL (Private barnehagers landsforbund). Barna er forsikret gjennom PBL. Barnehageeier har det overordnede ansvaret for at barnehagen drives i samsvar med gjeldende lover og regelverk. Barnehageeier har dermed juridisk ansvar for kvaliteten på barnehagetilbudet.
[bookmark: _Toc951483][bookmark: _Toc208406614]1.1 Mål med virksomhetsplanen
Hasle barnehage AS er en virksomhet som skal planlegges, dokumenteres og vurderes. Hasle menighetssenters mål med å utarbeide virksomhetsplanen er å gi personalet og brukere/foresatte innblikk i våre intensjoner med å drive en barnehage, og ivareta kontinuitet og helhetstenkning over en femårs periode fra 2025. Planen skal deretter revideres. I tillegg vil det være muligheter for årlig revidering av mindre endringer, noe som kan gjøres av styret blant annet etter innspill fra personalet og foresatte. 
Det er de nasjonale styringsdokumentene for barnehager som legger de viktigste føringene i dette arbeidet. Planen skal være et grunnlagsdokument for personalet og retningsgivende for det pedagogiske arbeidet i barnehagen. Ut fra denne utarbeides det blant annet årsplan og kompetanseplan for Hasle barnehage AS. Virksomhetsplanen skal også danne grunnlaget, og være et utgangspunkt for samarbeid med hjemmet. Den skal i tillegg gi samarbeidspartnere informasjon om barnehagens pedagogiske innhold.
[bookmark: _Toc208406615]1.2 Formål og visjon
Barnehagens formål og innhold er beskrevet i barnehageloven § 1:
Barnehagen skal i samarbeid og forståelse med hjemmet ivareta barnas behov for omsorg og lek, og fremme læring og danning som grunnlag for allsidig utvikling. Barnehagen skal bygge på grunnleggende verdier i kristen og humanistisk arv og tradisjon, slik som respekt for menneskeverdet og naturen, på åndsfrihet, nestekjærlighet, tilgivelse, likeverd og solidaritet, verdier som kommer til uttrykk i ulike religioner og livssyn og som er forankret i menneskerettighetene. 
Barna skal få utfolde skaperglede, undring og utforskertrang. 
De skal lære å ta vare på seg selv, hverandre og naturen. 
Barna skal utvikle grunnleggende kunnskaper og ferdigheter. 
De skal ha rett til medvirkning tilpasset alder og forutsetninger. 
Barnehagen skal møte barna med tillit og respekt, og anerkjenne barndommens egenverdi. 
Den skal bidra til trivsel og glede i lek og læring, og være et utfordrende og trygt sted for fellesskap og vennskap. 
Barnehagen skal fremme demokrati og likestilling og motarbeide alle former for diskriminering.
Hasle barnehage AS sin visjon er:
«Hasle barnehage AS, barnehagen med blikk for barn og barndommens egenverdi"
Hasle barnehage AS er en barnehage som legger til rette for et lekende inkluderende samspill, positive relasjoner og mestring i stimulerende og trygge miljøer. Her er barna sammen med voksne som viser omsorg og anerkjennelse for hele mennesket i tråd med kristne grunnverdier. 
Den voksne skal med det gode blikket bekrefte barnets egenverdi. Barndommens egenverdi står sentralt i formålet ved å drive barnehage, barnehageloven § 1: «Barnehagen skal møte barna med tillit og respekt, og anerkjenne barndommens egenverdi».  Barndommen sees på som en fase der barnet skal vokse ut fra egne forutsetninger og oppleve å bli sett og respektert som seg selv. Blikket på barndommens egenverdi har et helhetlig læringssyn hvor omsorg, lek, læring og danning sees i sammenheng. Miljøet skal fremme en positiv fellesskapsfølelse og tilhørighet. Barn skal lykkes i samhandling med andre. Å ha blikk for barn krever kunnskap. Barnehagens kompetanseplan er laget med henblikk på å kvalitetssikre barnehagens kompetanse, og utviklingen av denne.
Virksomhetsplanen fremhever og utdyper noen sider ved formålet vi har ved å eie og drive en barnehage. Personalet i Hasle barnehage AS skal ivareta og synliggjøre denne visjonen i sitt daglige arbeide og væremåte, og være seg bevisst hvilke verdier som formidles. 
[bookmark: _Toc208406616]2.0 Pedagogisk grunnsyn og verdigrunnlag
Barnehagen skal være en pedagogisk virksomhet. Med pedagogisk grunnsyn menes den virkelighetsoppfatning, de kunnskaper, verdier og holdninger som ligger til grunn for pedagogisk virksomhet. I en personalgruppe er det viktig at hver enkelt bidrar til å reflektere over barnehagens pedagogiske grunnsyn i sin væremåte og daglige arbeide. De føringer vi legger gjennom virksomhetsplanen og barnehagens pedagogiske grunnsyn, skal være med på å kvalitetssikre den pedagogiske virksomheten. 
Barnehagen skal være preget av et kristent, humanistisk menneskesyn og med en eksistensiell forankring. Mennesket blir betraktet som subjekt, et jeg, som har frihet og ansvar og vi har verdi i kraft av å være et menneske, unikt og enestående. 
Hasle barnehage AS bygger på det kristne verdigrunnlaget. Dette er uttalt i Barnehageloven, i FN’s menneskerettigheter og barnelovene som generelle verdier i barns ivaretakelse og barns egenverdi. I tillegg legges til grunn den teologiske forståelse av uttrykket «skapt i Guds bilde». Det betyr at ethvert menneske, uansett rase, kjønn, sosial status, økonomisk status, handikap av et hvilket som helst slag er å betrakte som likeverdig i Guds øyne. Menneskets verdi er uendelig og unik uavhengig av våre egne følelser, og er uavhengig av andre menneskers mening om meg. For livet i barnehagen innebærer ikke det at barnehagen skal drive forkynnelse, men det innebærer at de fundamentale verdiene for livet, som utledes av disse kristne grunntankene preger hverdagen vår. Personalet benytter barnesanger, bordvers, bøker og aktiviteter som formidler den kristne kulturarven. Vi synliggjør vår tilknytning til menigheten gjennom samarbeidet med menighetspedagogen.
[bookmark: _Toc208406617]2.1 Likestilling og likeverd 
Likeverd handler om å se individet ut fra en grunnforståelse om at alle mennesker er like mye verdt, og skal møtes likeverdig til tross for ulike forutsetninger. Det vil si uavhengig av etnisitet, sosiokulturell status, hvilken alder og funksjonsevne de har, og om de er født som gutt eller jente. For å behandle alle likeverdig, må vi av og til forskjellsbehandle, nettopp fordi alle har forskjellig utgangspunkt. Hasle barnehage AS er en viktig samspillsarena der barn og voksne møtes og utvikler relasjoner over kortere eller lengre perioder. Gjennom sitt samfunnsmandat har barnehagen sammen med foresatte mulighet for å påvirke og medvirke til at barn vokser opp i et likeverdig og likestilt samfunn som fremmer demokrati og motarbeider alle former for diskriminering.
I Hasle barnehage AS er det et inkluderende fellesskap der det er plass til det enkelte barn. Personalet møter alle med respekt og har ansvar for at alle barn, uansett funksjonsnivå, alder, kjønn og familiebakgrunn får oppleve at de selv, og alle i gruppen er betydningsfulle personer i et meningsfylt fellesskap. Hasle barnehage AS skal bygge sin virksomhet på prinsippet om likeverd og likestilling. Gutter og jenter skal ha like muligheter til å delta i forskjellige aktiviteter. Barn tillegges ikke egenskaper bare fordi de er gutter eller jenter. Likeverd og likestilling i barnehagen skal ligge til grunn for all læring og pedagogisk virksomhet.
[bookmark: _Toc208406618]2.2 Livsmestring og helse
Følelsen av å mestre er viktig for utviklingen av selvbilde og identitet. Mestringsfølelse ligger leken nær, og driver barnet til å starte nye lekesituasjoner og til å videreutvikle dem. Begrepet mestring kan betegnes om et sammensatt begrep, og hvilket aspekt ved begrepet som vektlegges, kan variere. Mestring handler i stor grad om å ha krefter til å møte utfordringer og ha kontroll over eget liv. Aktiv og god mestring hjelper deg til å tilpasse deg nye virkeligheter, og setter deg i stand til å se forskjell på det du må leve med, og det du selv kan være med på å endre. Tilstedeværelse av mestring og mestringsfølelse er fysisk og psykisk helsefremmende. Opplevelse og erfaring av å mestre og å leve, er livsmestring. Noe av det som må være til stede i miljøene våre for å oppfylle dette, er: Barnet må føle seg verdifullt, føle tilhørighet og få bidra til fellesskapet, oppleve et trygt og godt psykososialt miljø som skaper mening både her og nå, og for framtiden, oppleve barnehagen som dannings- og læringsarena, og få erfaringer på mange områder, nødvendig kompetanse i samspill og være i lek, vennskap etc.
[bookmark: _Toc208406619]2.3 Syn på danningsprosesser 
I Hasle barnehage AS skal danning i barnehagen forankres i verdiene som er nedfelt i eiers formål ved å eie og drive barnehage. Danning skjer i en veksling mellom kunnskap og kultur med voksen og barn, til ulike tider og ulike steder. 
Personalet har ansvar for barns dannelsesprosesser i barnehagen, personalets væremåte og tenkemåte er grunnleggende for barns utvikling. Personalet skal ved hjelp av kunnskap om lek, læring og danning, legge til rette slik at barnet og barnegruppa får utfordringer og støtte når de har behov for det. Dette krever tilstedeværende, reflekterende og yrkesetisk bevisste voksne som anerkjenner barnet som subjekt. 
Danning er en livslang prosess som blant annet handler om å utvikle evne til å reflektere, over egne handlinger og væremåter. Danning er mer enn utvikling, mer enn læring, mer enn omsorg, mer enn oppdragelse og mer enn sosialisering. Danning rommer alt dette samtidig. Gjennom danning legges grunnlaget for barnets allsidige utvikling (Udir). 
[bookmark: _Toc208406620]2.4 Syn på læring
Vi har et syn på barn som deltagende aktører i egne liv. Vi har et syn på utvikling som sier at utvikling alltid er mulig og at utviklingen muliggjøres i de danningsprosesser vi som mennesker til enhver tid er en del av. Barns utvikling og læring sees i lys av det nettverket og den konteksten barnet befinner seg i. Barnet lærer i samspill med andre og alt hver enkelt erfarer i løpet av dagen, og det blir barnehagens oppgave å oppdage det enkelte barnets læringsprosesser og understøtte disse. 
Med et helhetlig syn på læring, legges det i formålsparagrafen at barnehagen skal ivareta barnets behov for omsorg og lek og fremme læring og danning som grunnlag for allsidig utvikling. 
[bookmark: _Toc208406621]3.0 En lærende organisasjon
[bookmark: _Toc192085846][bookmark: _Toc192085435][bookmark: _Toc192085388][bookmark: _Toc192085189][bookmark: _Toc181884092][bookmark: _Toc181884314]En lærende organisasjon kjennetegnes ved at personalet er engasjert i å skape og dele kunnskap om hvordan man best kan arbeide mot organisasjonens mål. I barnehager som er lærende organisasjoner, stimuleres de ansatte til å se ting på nye måter og kontinuerlig utforske hvordan man kan lære sammen. Barnehagen skal være en pedagogisk virksomhet som skal planlegges og vurderes, og det pedagogiske arbeidet skal være begrunnet i rammeplan for barnehager og Barnehageloven. 
[bookmark: _Toc208406622][bookmark: _Toc9514991]3.1 Organisasjonsutvikling
Det skal arbeides systematisk med organisasjonsutvikling for å sikre gode utviklingsprosesser og kvalitet i barnehagen. Dette krever systematisk arbeid med å forbedre barnehagen innhold, godt lederskap, gode samarbeidsrutiner og utvikling av personalets kompetanse.
Ulike fokusområder som har vært rådende de senere årene, er relasjonskompetanse, barnas lekemiljø, barns psykososiale miljø, inkludering, samspill og språkutvikling. Jfr. kompetanseplan for Hasle barnehage AS.
[bookmark: _Toc208406623]3.2 Kompetanseutvikling og kvalitetsutvikling 
Som pedagogisk samfunnsinstitusjon må barnehagen være i endring og utvikling, slik at vi kan være rustet til å møte nye krav og utfordringer. Kvalitetsutvikling i barnehagen handler om stadig utvikling av personalets kompetanse, bevisstgjøring om hva kvalitet er og kjennetegn på hva som er god praksis. Barnehagen skal utarbeidet en kompetanseutviklingsplan og benytte denne for å sikre kvalitet i organisasjonen Hasle barnehage AS.
[bookmark: _Toc208406624][bookmark: _Toc472958245]3.3 Personalutvikling 
Barnehageeier har det primære ansvaret for kompetanseutvikling for sine ansatte. Som eiere ønsker vi å legge til rette for at personalet kan delta i kompetanseutviklingstiltak. Vi skal kartlegge personalets kompetanse, kompetansebehov og sette av midler til kompetanseheving av personalet. 
[bookmark: _Toc208406625]4.0 Kvalitet på tilbudet i barnehagen
Barnehager med høy kvalitet er en helsefremmende og forebyggende arena. Høy kvalitet i barnehagen kan bidra til sosial utjevning og utgjøre en forskjell i barns liv, spesielt for barn med ulike sårbarheter. Et godt barnehagetilbud for alle barn avhenger av personalets kompetanse. Personalet har en sentral rolle og er av vesentlig betydning for å sikre barnets vilkår for deltagelse og tilhørighet i barnefellesskapet i barnehagen. Personalet i barnehagen har et hovedansvar for å fremme gode relasjoner mellom barn-barn og barn-personal, og utvikle et godt samarbeid mellom barnehage og foreldre/ foresatte.
[bookmark: _Toc208406626][bookmark: _Toc472958244]4.1 Personalets ansvar og rolle
Personalet i Hasle barnehage AS skal ved hjelp av kunnskap om lek, læring og danning, legge til rette slik at barnet og barnegruppa får utfordringer og støtte når de har behov for det. Dette krever tilstedeværende, reflekterende og yrkesetisk bevisste voksne som anerkjenner barnet som subjekt. 
Personalet har ansvar for å bygge gode relasjoner som ivaretar samspillet med hvert enkelt barn og barn imellom. Personalet skal sikre alle barn retten til et lekende og inkluderende fellesskap, der barn er deltagende aktører i egne liv. Barnehagens fysiske og psykiske miljø skal være helsefremmende og gi gode utviklingsprosesser som verner om den frie leken og barndommens egenverdi.  
Barnehagens visjon og verdigrunnlag skal innarbeides, synliggjøres og være til stede i de daglige situasjonene. Det forventes av personalet at de er lojale overfor de verdier og det grunnsyn som barnehagen representerer.
[bookmark: _Toc208406627]4.2 Formell kompetanse
Hasle barnehage AS har en styrer i 100 % stilling som er den daglige pedagogiske og administrative leder av barnehagen. Barnehagen har to avdelinger med pedagogiske ledere på hver avdeling, i tillegg til fagarbeidere og assistenter.

[bookmark: _Toc208406628]4.3 Organisasjonskart
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[bookmark: _Toc208406629]
4.4 Helse, miljø og sikkerhet
Hasle barnehage AS benytter PBL Mentor HMS som har som mål å sikre systematisk HMS-arbeid og et trygt og godt fysisk og psykososialt arbeidsmiljø for både barn og personal. Systemet er en del av barnehagens internkontrollsystem, og inneholder blant annet rutiner og beredskapsplaner. Internkontrollsystem blir systematisk og jevnlig fulgt opp gjennom et HMS-årshjul, og er en naturlig del av kvalitetssikring av deler av arbeidet i barnehagen. 
[bookmark: _GoBack1]Barnehagen er tilknyttet PBL bedriftshelsetjeneste. Personalet som arbeider i barnehagen, har ifølge barnehagens rutiner og gjeldende lovgivning underskrevet taushetsløfte og levert gyldig politiattest.
[bookmark: _Toc208406630][bookmark: _Toc181884327]5.0 Barnehagens innhold 
[bookmark: _Toc192085855][bookmark: _Toc208406631]5.1 Omsorg og trygghet
Barn har rett til, og skal bli møtt med, omsorg i alle situasjoner i barnehagehverdagen. Omsorg er en forutsetning for barns trygghet og trivsel, og for utvikling av empati og nestekjærlighet. Personalet skal gi barna mulighet til å utvikle tillit til seg selv og andre. I barnehagen skal barna blir sett, forstått, respektert og få hjelp og støtte de har behov for.
Omsorgen er en verdi i seg selv og er nært knyttet til oppdragelse, trygghet og helse, og er en viktig forutsetning for utvikling, læring og danning.
[bookmark: _Toc208406632][bookmark: _Toc181884329]5.2 Lek og inkludering
Leken skal ha en sentral plass og betydning i barnehagen. Leken skal være en inkluderende arena, og læringsfellesskapet skal være basert på et inkluderende og et likeverdig miljø. Leken er barnehagens særegenhet, dette skiller barnehagen fra skolen. Personalet skal gi leken status og ta leken på alvor. 
I leken lærer barnet verden å kjenne. Barn kan uttrykke sine tanker, erfaringer, opplevelser, følelser og fantasier gjennom lek. Leken byr også på utfordringer som å samarbeide, dele, vente på tur, diskutere, lede seg selv og andre, innordne seg og komme frem til løsninger. I leken stilles det store krav til barns sosiale kompetanse, og barn kan få mulighet til å oppleve hvor krevende samhandling kan være. Leken er en viktig del av barnekulturen. 
Barn har ulik lekekompetanse. Personalets rolle blir derfor å til stede og observere, og når det er nødvendig og ønskelig være deltagende i lek på en slik måte at de er likeverdige lekedeltagere og kan gi støtte til de barna som har behov for det. 
[bookmark: _Toc208406633]5.3 Barns medvirkning
Barnehagen skal ivareta barns rett til medvirkning ved å legge til rette for og oppmuntre til at barna kan få gitt uttrykk for sitt syn på barnehagens virksomhet. Barn skal få mulighet til å påvirke sin egen hverdag og barnehagens innhold. Det handler om å ta barn på alvor, se dem som likeverdige og kompetente mennesker. Barn må få ha sine tanker og meninger, og bli anerkjent for det. 
Barns medvirkning handler om å bli sett, hørt og akseptert for den de er. Barn må få oppgaver ut ifra modning og alder, slik at de ikke blir stilt til ansvar for noe de ikke mestrer. Barns interesser og spørsmål danner grunnlag for læringsprosesser og aktiviteter i barnehagen. 
Personalet må lytte og prøve å tolke kroppsspråk og verbalt språk for å kunne møte barnet på sine premisser. 
[bookmark: _Toc208406634]5.4 Sosial kompetanse
Sosial kompetanse handler om kunnskaper, ferdigheter og holdninger som brukes til å samhandle
positivt i ulike situasjoner. For å kunne oppnå denne kompetansen kreves det deltagelse i samspill og fellesskap. Sosial kompetanse utvikles kontinuerlig gjennom handlinger, opplevelser, erfaringer med og deltakelse i fellesskapet. Dette skjer i alle situasjoner i løpet av dagen. 
[bookmark: _Toc181884332]Barnehagen skal aktivt arbeide med å støtte og fremme enkeltbarns og barnegruppens sosiale ferdigheter. Et aktivt og tydelig personale som er gode sosiale rollemodeller, er nødvendig for å skape et varmt og inkluderende sosialt miljø. Anerkjennende og støttende relasjoner er et grunnlag for utvikling av sosial kompetanse. 
[bookmark: _Toc208406635]5.5 Planlegging
Barnehagen skal være en pedagogisk virksomhet som skal planlegges og vurderes. Barn og foreldre har rett til medvirkning i disse prosessene.
Planlegging gir personalet grunnlag for å tenke og handle langsiktig og systematisk i det pedagogiske arbeidet. Planleggingen skal bidra til kontinuitet og progresjon for det enkelte barn og barnegruppen. 
Planleggingen må baseres på kunnskap om barns trivsel og allsidige utvikling, individuelt og i gruppe.
[bookmark: _Toc208406636]5.6 Årsplan
Barnehagen skal utarbeide en årsplan. Årsplanen er et arbeidsredskap for personalet og dokumenterer barnehagens valg og begrunnelser, og gir informasjon om barnehagens pedagogiske arbeid. Årsplanen skal fastsettes av barnehagens Samarbeidsutvalg (SU).
[bookmark: _Toc208406637]5.7 Vurdering
Barnehagen skal jevnlig vurdere det pedagogiske arbeidet for å sikre at alle barn får et tilbud i tråd med barnehageloven og rammeplanen. Det betyr at det pedagogiske arbeidet skal beskrives, analyseres og fortolkes ut fra barnehagens planer, barnehageloven og rammeplan for barnehager. Barns trivsel og allsidige utvikling skal observeres og vurderes fortløpende. Vurderingsarbeidet skal bygge på refleksjoner som hele personalgruppen er involvert i, og kan gi grunnlag for å tilpasse og videreutvikle det pedagogiske arbeidet.
[bookmark: _Toc208406638]5.8 Dokumentasjon
Barnehagen skal dokumentere og synliggjøre det pedagogiske arbeidet i barnehagen. Dokumentasjonen skal vise hva barn opplever, lærer og gjør i barnehagen, og hvordan personalet jobber for å oppfylle kravene i barnehageloven og rammeplanen. Dokumentasjon gir informasjon om hvordan personalet har arbeidet med å planlegge, vurdere og utvikle den pedagogiske virksomheten.
[bookmark: _Toc208406639]5.9 Progresjon 
Progresjon i barnehagen innebærer at alle barn skal utvikle seg, lære og oppleve fremgang. Alle barna skal kunne oppleve progresjon i barnehagens innhold, og barnehagen skal legge til rette for at barn i alle aldersgrupper får varierte leke- og læringsmuligheter. Barnehagen skal legge til rette for progresjon gjennom valg av pedagogisk innhold, arbeidsmåter, leker, materialer og utforming av fysisk miljø. Barna skal få utfordringer tilpasset sine erfaringer, interesser, kunnskaper og ferdigheter.
[bookmark: _Toc208406640]6.0 Samarbeidende instanser
[bookmark: _Toc208406641]6.1 Samarbeid med hjemmet/ foresatte
Barnehagen skal drives i nært samarbeid med hjemmet. Barnehagen skal legge til rette for et godt foreldresamarbeid, og ha en god dialog med foreldre/ foresatte. Foreldresamarbeidet skal både skje på individnivå, med foreldrene/ foresatte til hvert enkeltbarn, og på gruppenivå, gjennom foreldrerådet og samarbeidsutvalg (SU).
Barnehagen skal begrunne sine vurderinger overfor foreldre/ foresatte og ta hensyn til foreldrenes/ foresattes synspunkter. Samarbeidet skal sikre at foreldrene/foresatte får medvirke til den individuelle tilretteleggingen av tilbudet. Både foreldre/ foresatte og personalet må forholde seg til at barnehagen har et samfunnsmandat og verdigrunnlag som det er barnehagens oppgave å forvalte.
Hasle barnehage AS har laget informasjonsheftet «Velkommen til Hasle barnehage» som gir mer informasjon til foreldre/ foresatte om barnehagehverdagen og rutiner, og benytter Kidplan som kommunikasjonskanal med foreldrene/foresatte.
Barnehagens hjemmeside: www.hasle-barnehage.no
[bookmark: _Toc208406642]6.2 Barneskoler – overgang barnehage til skole
Sarpsborg kommune har utarbeidet årshjul/ rutinebeskrivelse for god overgang mellom barnehage og skole som alle barnehagen i Sarpsborg kommune benytter. En av hensiktene med årshjulet er å sikre gode rutiner/ en minstestandard for samarbeidet. Målet er en meningsfull sammenheng i opplæringsmiljøet, trygg skolestart og god og nyttig informasjonsoverføring.
[bookmark: _Toc208406643]6.3 PPT - Pedagogisk psykologisk tjeneste
Barn med spesielle behov har en lovfestet rett i opplæringsloven til spesialpedagogisk hjelp, §31. PPT i Sarpsborg kommune bidrar med sakkyndige vurderinger og tiltak som synliggjør barnets behov og utfordringer i barnehagen. PPT tilbyr både individrettede og systemrettede tiltak.
[bookmark: _Toc208406644]6.4 Spesialpedagogikk førskole
Barn med nedsatt funksjonsevne har en lovfestet rett i opplæringsloven til spesialpedagogisk hjelp, §37. Enhet spesialpedagogikk førskole i Sarpsborg kommune bidrar med vedtak om spesialpedagog og/eller miljøarbeider ut fra sakkyndig rapport fra PPT eller andre tiltak. Vedtakene kan gjelde enkelte barn eller til støtte til barnegruppen.
[bookmark: _Toc208406645]6.5 Barnevern
Barnevernets hovedoppgave er å sikre at barn som kan bli skadet i deres utvikling og helse får nødvendig hjelp og omsorg til rett tid. Barnehagen eller andre som kjenner barnets behov, melder til barnevernet ved bekymring. Opplysningsplikten er lovpålagt, og gjelder alle som arbeider i barnehagen. 
[bookmark: _Toc208406646][bookmark: _Toc181884340]6.6 Menighetspedagog
Hasle barnehage AS samarbeider med Varteig menighet gjennom menighetspedagogen. Dette skjer ved besøk i barnehagen, i henhold til barnehagens planer og kirkens høytider. Barnehagen får også tilbud om besøk i kirken som en del av dette samarbeidet. 
Samlinger med menighetspedagog og markering av tradisjoner beskrives og konkretiseres ytterligere i barnehagens interne dokumenter, blant annet i barnehagens årsplan og hjemmeside. 
[bookmark: _Toc208406647]6.7 Sarpsborg kommune
Sarpsborg kommune er en naturlig samarbeidspart og gir økonomisk grunnlag for barnehagedrift. Vi ønsker at barnehagen i den grad det er mulig og hensiktsmessig, følger kommunens kompetansefremmende tiltak. Samarbeidet med kommunen er viktig, og vi samarbeider i perioder tett med flere enheter innen kommunen. 
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